

Protokoll der Mitglieder-Versammlung vom 10.04.2018

Anwesend: **Vorstand:** Christina, Rolf, Bernd **Geschäftsstelle:** Franz, Günther, Kalle
Mitglieder & Interessierte: Michael, Oliver, Egilde, Claus, Dieter, Robert, Heinz, Uli, Dennis. Damit sind genügend Vereinsmitglieder anwesend. Die MV ist beschlußfähig.

1 Bericht der Kassenprüfer

Dieter berichtet von der Kassenprüfung. Es gibt keine Beanstandungen. Die Kassenprüfer bitten darum, regelmäßig Kontoauszüge zu ziehen.

2 Haushalt 2017 – 2018

Franz stellt den Haushalt 2017 und 2018 vor. Das Haushaltjahr 2017 wurde mit einem leichten Minus abgeschlossen. Auffällig an der Jahresbilanz war der erfreulich hohe Anteil der Spenden, zurück zu führen auf die Einnahmen aus dem Kranlauf und aus dem Bärchenverkauf.

2018: Das Projekt MyPost ist abgeschlossen. Als neues Projekt gibt es den neuen Arbeitsbereich der Flüchtlingsbetreuung.

Durch immer weiter steigende Testzahlen sind auch erhöhte Testausgaben, aber auch Testeinnahmen zu vermelden.

3 Entlastung des Kassenwartes & des Vorstandes

Für die Abstimmung zur Entlastung des Vorstandes und des Kassenwarts wird einstimmig keine geheime Abstimmung verlangt. Mit jeweils 8 Ja Stimmen, 0 Enthaltungen und 0 Neinstimmen werden Vorstand und Kassenwart entlastet.

4 Anträge an die MV

Es wird der Vorschlag eingebracht, Ausweise für die Vereinsmitglieder herzustellen. Es wird diskutiert, persönliche Anstecker mit dem Namen herzustellen. Entsprechende Buttons könnten evtl. wieder über Foto Woehl bestellt werden. Michael will sich nach den Bedingungen erkunden. Im Büro wird eine Namensliste mit den interessierten Vereinsmitgliedern und Ehrenamtlichen hierfür erstellt.

5 Veranstaltungsplanungen 2018

5.1 Mainuferfest – 16.6. / 17.6.2018

Für die Teilnahme am Mainuferfest, zu der wir uns entschlossen haben, werden noch weitere Ehrenamtliche gesucht, die bereit sind, Standdienste zu machen.

Die bisherige Standbesetzung:

Samstag, 16.06.2018

Aufbau

09:00–11:00 Uhr	Robert, Sonja, Ralf
11:00–16:00 Uhr	Dietmar, ???
16:00–19:00 Uhr	Claus, Dietmar
19:00–22:00 Uhr	Egilde

Sonntag, 16.06.2018

12:00–15:00 Uhr	Christina, Peter, Michael, Franz
15:00–19:00 Uhr	Claus, Dietmar
19:00 Uhr–(?)	Robert, ???

Weitere Ehrenamtliche: Bitte im Büro melden!

5.2 Lichterfest am 11.08.2018

Das diesjährige Licherfest findet unter dem musikalischen Motto **'Liebe und Revolution'** statt. Das Konzept der Veranstaltung wurde nochmals geändert. Jetzt gibt es ein dreitägiges Festival im Büsingpark mit Auftritten von **'Tocotronic'** (Donnerstag) und **'Laith Al Deen'** (Freitag). Beim klassischen Lichterfest am Samstag, den 11.08. ist wie gewohnt ein Konzert der **'Neuen Frankfurter Philharmonie'** zu hören.

5.3 Gartenseminar – 18.08.2018

Das Gartenseminar findet auch in diesem Jahr im Garten von Franz und Michael statt. Es gibt den Themenvorschlag **'Altern mit HIV'**. Als Referentin ist Annette Piecha vorgesehen.

5.4 Tag der Selbsthilfegruppen

Robert und Fred werden uns auf dem Tag der Selbsthilfegruppen in der Fußgängerzone am 25.08.2018 vertreten.

5.5 Hessentag in Korbach

Auf dem diesjährigen Hessentag in Korbach (25.Mai 2018 – 03.06.2018) ist die Aids-Hilfe Offenbach am Donnerstag mit einem Stand vertreten. Robert fährt mit einigen ehrenamtlichen Helfern hin. Weitere Infos: Hessentag 2018

5.6 Schulprävention

Im Rahmen der Schulprävention gab es im vergangenen Jahr fünf Einsätze.

5.7 Kranlauf am 3. Oktober

Die Vorbereitungen für den 2. Offenbacher Kranlauf zugunsten der Aids-Hilfe laufen. Dieter berichtet von den Vorbereitungen des Orga-Teams, in welchem auch das Amt für Sportmanagement und das Quartiersmanagement aktiv sind. Beim ersten Spendenlauf konnten wir Spendeneinnahmen in Höhe von 4800 Euro verzeichnen. Beim Lauf nahmen rund 180 Personen teil. Auch in diesem Jahr hoffen wir auf eine rege Teilnahme beim Kranlauf und sind auch wieder auf die tatkräftige Unterstützung der Helferinnen und Helfer angewiesen. Der Akkordeonorchester der SVK Mörfelden hat wieder seine Teilnahme zugesagt. Im Herbst dieses Jahres feiert die Aids-Hilfe Offenbach ihr 30jähriges Bestehen. Zu diesem Jubiläum soll nach Möglichkeit ein neuer Jahresbericht erscheinen, den Kalle erstellen wird.

6 Bericht aus den Gruppen

Robert gibt einen kurzen Bericht zu – Positivencafé, – Cruising Coop und – dem neuen DAH Chat. Das Positiven-Café am 13.4. wird von Fred geleitet, da Robert an einer Fortbildung der Deutschen Aids-Hilfe teilnimmt. Das Parkplatz-Grillen auf dem Buchrain findet aus Sicherheitsgründen nicht mehr in der bisherigen Form vor Ort statt.

6.1 Café Kreativ

Nach wie vor findet das Kreativ Café zweimal im Monat statt. Die Besucherzahl war in den vergangenen 12 Monaten sehr schwankend. Highlights sind immer die Ausflüge. Ausblick: auch wenn der Zuspruch derzeit nicht besonders groß ist, soll das Angebot bestehen bleiben.

6.2 Gymnastikgruppe

Auch 2017 gab es im Rahmen eines Qualifizierungskurses das Angebot, Rücken-Gymnastik zu erlernen. Eine Sportlehrerin mit Zusatzqualifikation im gesundheitlichen Präventionsbereich bringt der Gruppe ein umfangreiches Repertoire an Übungen bei, die man privat ganz wunderbar weiter machen kann. Ausblick: Wahrscheinlich beginnt der nächste Kurs Ende Mai / Anfang Juni. Wer mitmachen möchte, bitte bei Frau Schwab melden: 069 – 88 36 88.

7 Bericht aus der Geschäftsstelle

7.1 Bärenverkauf

Für seine langjährige Unterstützung beim Bärchenverkauf geht ein besonderes Dankeschön an Markus. Ohne sein Engagement wäre es nicht möglich gewesen, so viele Spenden durch den Verkauf der Aids-Teddies zu generieren. Markus macht dieses Engagement inzwischen rein ehrenamtlich aus treuer Solidarität mit der Aids-Hilfe Offenbach.

7.2 Mitgliedsbeiträge

Für unsere Buchhaltung ist es hilfreich, wenn die Mitgliedsbeiträge per Dauerauftrag an die AH überwiesen werden. Die Mitgliedschaft in der Aids-Hilfe Offenbach e.V. kostet nur 30 Euro jährlich. Interessierte, die neu Mitglied werden wollen, melden sich in der Geschäftsstelle.

7.3 Tests auf sexuell übertragbare Infektionen

Es gibt weiterhin eine hohe Nachfrage nach Tests. Es steht zu erwarten, dass sich mit der Zulassung von Heimtests (die bisher in Deutschland nicht zugelassen sind) der Umgang mit den Tests ändern wird. Aus dem Plenum kommt der Vorschlag, das Thema offensiv anzugehen und Infozettel zu erstellen und zu verteilen. Auch hinsichtlich Pep und Präp wird angeregt, mehr Hintergrund-Informationen zu vermitteln.

7.4 Betreuung von Geflüchteten

Günther berichtet vom neuen Arbeitsbereich der Flüchtlingsbetreuung.

7.5 LAG Frauen

Hauptamtliche Mitarbeiterinnen aus fünf hessischen Aids-Hilfen haben sich in der Landesarbeitsgemeinschaft Frauen (LAG) zusammen getan. Das erste gemeinsame Projekt war eine Präventionsveranstaltung, die in Frankfurt am Weltfrauentag durchgeführt wurde.

7.6 Störungen bei der e-mail - Kommunikation

Vorübergehend waren wir mehrere Tage von Störungen im e-Mail-Verkehr betroffen. Mails konnten nicht zugestellt werden. Die Störungsursache konnte inzwischen beseitigt werden.

Grundsätzlich ist es in aller Regel so, dass wir uns zeitnah auf Mails und Nachrichten auf dem Anruferbeantworter zurück melden, wo dieses gewünscht oder gefordert wird. Sollten derartige Rückmeldungen ausbleiben, ist es hilfreich uns im Büro zeitnah Bescheid zu geben.

8 Verschiedenes

Michael ruft die Familienfeste im Garten in Erinnerung und verweist darauf, dass auch weiterhin die Möglichkeit besteht, ein derartiges Angebot für Familien mit Kindern zu machen..

8.1 [Wenn Sie das Protokoll der Aids-Hilfe Offenbach e.V. abbestellen wollen, bitten wir um eine Mail mit dem Vermerk 'Plenumsprotokoll abbestellen'](#)

Christina beendet die MV um 20:49 Uhr.

Protokoll: Kalle Ohnemus